

二七区大学路街道各社区拉开第一届社区工作者(网格员)职业能力竞赛帷幕 实战实训 情景演练 赛出社区工作者的真本事

本报讯 近日,二七区大学路街道各社区拉开了第一届社区工作者(网格员)职业能力竞赛的帷幕,掀起了“学本领、练能力、钻业务、做贡献”的干事创业热潮,有力提升了服务群众、创新工作的履职能力和干事本领。

坚持全员“集训” 高标准筹备竞赛活动

街道把此次竞赛作为中心工作来抓,与持续创新开展网格化工作相结合,由街道党工委书记牵头,成立专项工作领导小组,制订实施方案,建立涵

盖100余道竞赛知识题库,确保竞赛知识的覆盖广、案例实。为确保竞赛有序开展,街道还抽调社区有专长的人员,设置了竞赛筹备、宣传报道、视频制作、沟通协调、后勤保障五个工作组,引导社区工作者积极参与竞赛活动,达到培养队伍、锻炼能力的效果。

聚焦知识“融合” 集中展示队伍风采

大学路街道把此次竞赛活动与社区岗位练兵、业务比武等有机结合。5月24日上午,街道举办了第一届社

区工作者(网格员)职业能力竞赛复赛,围绕群众工作我最佳、组织动员我最棒、“一窗受理”我最通、矛盾调解我最优等8个环节,采取说、讲、评的方式,设置了现场必答、情景模拟、即兴演讲、场景还原、命题测试(信息和视频制作)五种形式同步进行,方法灵活、内容丰富、趣味性强。通过实战实训、情景演练,真正检验了新时期社区工作者的应急处突、组织动员、语言表达、场面控制等能力,达到了锻炼队伍、强化本领、强化沟通的

竞赛活动预期效果。

激活治理“能量” 打造全科社区队伍

大学路街道相关负责人表示,接下来,将通过实行“一专多能”管理模式,不断提升社区工作者(网格员)职业综合能力,持续推进社工证考试、网格员业务培训、网格实地调研、社区“亮讲树”评比等各项工作,创新优化社区服务、基层治理、网格化工作新体系,为建设高质量现代化美好二七贡献社区发展新力量。记者 朱翔宇

社区暖心事

建中街街道 “梯”升幸福感 400多户居民“一键到家”

本报讯 走进二七区交通路150号院,一部部电梯矗立在单元楼外,透过明亮的玻璃外墙,清楚地看到内部的轿厢安稳地运送着来往的居民。“我家住五楼,以前爬一次楼梯要歇上两三次,有了电梯后,提着东西上楼也特别省力,回家都感觉更幸福了。”提起单元加装的电梯,住户张女士满脸欣喜。

小电梯,大民生。二七区建中街街道大部分居民小区建于20世纪八九十年代,住宅楼多为7层高的楼梯房,由于没有电梯,给居民尤其是老年人出行带来了诸多不便。

2020年,街道按照上级工作部署,启动老旧小区电梯加装工作。在推进过程中,街道将尊重民意放在首位,聚焦为民办实事实“梯”升居民幸福感,推动老旧小区改造和品质升级,促进无障碍环境建设。截至目前,辖区已有35部加装电梯投入运行,

400余户居民实现“一键到家”的便利。

为了办好“加装电梯”这件民生实事,街道充分摸清辖区“需要加装”“可以加装”“愿意加装”的老旧住宅底数,对申请加装电梯的单元进行全覆盖意向征询调查,充分了解居民的需求意向,让“大家的事大家商量着办”。街道和社区还担任政策宣传员、工作引导员、矛盾调解员,提供详细的政策解读,推动加装工作取得实效。

从申请加装电梯到设计方案出台的各个环节,街道坚持透明化和公开化。加装前,联合住建、规划、消防、设计等多部门现场评估,达成一致意见并告知居民。加装过程中,实施周安排、月调度,邀请居民代表广泛参与和监督,确保建设方合理安排工期、减少施工扰民,把好事办到大伙儿的心坎上。记者 朱翔宇

五里堡街道五里堡南社区 智能手机课堂 让老人乐享“智慧生活”

本报讯 在快速发展的数字时代,智能手机已经成为我们日常生活中不可或缺的一部分。然而,对于许多老年人来说,如何玩转这部“神奇的小盒子”却是一个不小的挑战。为了帮助老年人更好地融入数字社会,5月22日,二七区五里堡街道五里堡南社区开设了智能手机课堂,携手黄河科技学院大学生志愿者,共同为辖区老年人传授智能手机操作技巧。

课堂上,大学生志愿者耐心地为在场的老年人讲解智能手机的基本操作,包括如何拨打电话、发送短信、使用微信等社交软件,以及如何下载和安装应用程序等。针对老年人可能遇到的各种问题,如手机通话音量小、手机运行卡顿、电池续航不足等问题,志

愿者也进行了详细的解答和演示。

为了让老年人更加直观地了解智能手机的功能,志愿者精心设计了丰富的互动环节。现场的老人们纷纷拿出手机,跟随志愿者的指导进行实际操作,课堂气氛十分活跃。许多老人在课堂上就学会了如何与家人进行视频通话,另有部分老人学会了在线查看地图及公交线路,切实体验到了科技带来的便捷。

社区工作人员表示,开设智能手机课堂的初衷在于帮助老年人更好地适应数字化生活,尽享智慧生活的美好。这也是社区推进“智慧养老”的一项重要举措,旨在提升老年人的生活质量和幸福感。

记者 朱翔宇 通讯员 徐静超

大学路街道嵩山社区 门球友谊赛尽显“夕阳”风采



本报讯 近日,二七区大学路街道嵩山社区门球队成立仪式暨首届门球友谊赛在85号院门球场举行。

伴随着激昂的运动员进行曲,参赛队员整齐入场。比赛现场,运动员们遵循着“友谊第一,比赛第二”的原则,团结协作、默契配合,使得比赛精彩纷呈,充分展现了“夕阳红”的热情与活力。经过一上午的激烈角逐,嵩山社区门球协会、华北石油门协、二七门协三支队伍脱颖而出,分别占据前三名的位置。据悉,嵩山社区已经成立了20支社会组织,涵盖公益慈善、志愿服务、文化活动等多个领域。在成立门球协会时,社区充分

听取民意,收集居民的“微心愿”。许多老年居民反馈,辖区内的退休老人都对门球情有独钟,但由于没有固定的组织和场地,活动受限,难以规范化。因此,嵩山社区党委联系到辖区门球爱好者戚万英,在她的组织和召集下,在省直门球协会的支持和帮助下,辖区门球爱好者组建了“嵩山社区门球队”。同时,社区党委经过会议研究,决定将旧门球场翻修作为社区今年的微实事项目,随后链接了爱心公司对院内的旧门球场进行改造。旧门球场焕然一新,铺上了绿草坪,居民们纷纷聚在一起交流切磋,找到了休闲健身的好去处。

记者 景静文/图

侯寨街道滨河社区 “小荧幕”点亮群众夜生活



本报讯 一张“小荧幕”、一部好电影、一台放映机……这个夏天,在自家小区看精彩的“公益”电影,成为二七区侯寨街道滨河社区绿地城小区群众消暑的又一种打开方式。

“亲爱的家人朋友们,晚上7点,在绿地城三区中心花园有观影活动,欢迎大家前来观看。”近日,社区网格员杨梦尧在业主群向大家发出邀请。“走,看电影去!”随即业主在群里跟帖,大家闻声而动,相约一同去看露天电影。夕阳西下,街灯点亮,小区广场,居民三三两两,陆续来到现场。傍晚凉风习习,老人纳凉、孩子打闹,一派邻里间暖意融融的景象。

为不断满足群众的精神文化

生活,持续点亮“幸福文明星”,侯寨街道以公益电影放映这一贴近群众的活动方式为抓手,积极开展“树立好风尚 弘扬正能量”观影进社区活动,不断丰富放映内容,激发电影活力。通过映前播放宣传政策、安全常识、防溺水、防诈骗等视频,让群众了解常识、学习政策,使“公益电影+”更具特色。

“送电影进社区不仅丰富了群众业余生活,还加强了大家的沟通了解,增强了社区凝聚力。同时,社区开展工作也更直接高效了!”滨河社区党支部书记张亚男说。夏日的夜晚,因一次次的公益电影放映而变得更加“有声有色”。

记者 朱翔宇
通讯员 牛薇薇 文/图